

法官跨越海岛 为老人煮碗“肉包汤团”

通讯员 钟法

本报讯 “阿姨,我们来看你了!”春节刚过,年味未散,提着大包小包的法官们走进了项老家。见到他们,项老太瞬间红了眼眶。

法官与项老太相识源于一场巡回审判。2022年年初,象山县人民法院审理的一起民间借贷纠纷中,项老太被申请追加为被告。因原告远在外地,且老太太住在海岛鹤浦,行动不便,石浦人民法庭庭长孙素静便坐船前往老太太家中开展巡回审判,并通过人民法院在线服务小程序与原告远

程连线。远程目睹了项老家家境困难,还要抚养孙子的现状后,原告最终决定撤回起诉。

“老太太家庭情况特殊,现在依靠低保生活,还有年幼的小孙子要抚养,我们一起帮帮她吧。”回到单位后,孙素静便号召同事踊跃捐款,在当天下午再次带着慰问品和捐款赶赴老太太家中。“谢谢,谢谢你们……”这次登门令老太太热泪盈眶,她紧紧握住孙素静的手不住道谢。

时隔一年,大家仍牵挂着项老太。元宵节来临之际,两名员额法官拎着刚买的新鲜猪肉、蔬菜、鸡蛋,还

准备了米、油等生活物品,专程去拜访项老太。法官们动手生火、洗菜、切菜,做起当地元宵节特色美食“肉包汤团”,并和项老太一起品尝。

“孙子会给我包汤包,我腰不好的时候还主动帮我生火,我给他5块钱买早饭他都会留2块钱存起来,所有人都夸他懂事……”说起在海对面读书的孙子,项老太很骄傲。“您可一定要保重身体,健健康康的,这样才能看着小孙子长大成家。”法官对项老太说。

临行前,法官们特地为项老太的家门贴上一张“福”字,祝愿他们一家平平安安。

编造虚假身份 诈骗“狱友”家人

通讯员 石思 吴佳妮

本报讯 昔日狱友竟然谎称自己是监狱里的队长,以找关系帮忙减刑为由,骗取狱友家属近7万元。近日,犯罪嫌疑人陈某因涉嫌诈骗罪被东阳市检察院依法批准逮捕。

2021年8月,陈某因犯诈骗罪被判刑,在服刑期间结识同监室的王伟(化名)。两人聊得投机,王伟也曾透露过自家地址。2022年6月,陈某刑满释放,后闲来无事去了王伟家,与其妻子李丽(化名)交谈得知王伟还未出狱。他心思一转,谎称是监狱的一个队长,如果王伟在狱中需要生活费,自己可以帮忙转交,李丽当即拿出2000元托陈某转交。

之后,陈某再次找到李丽,表示“只要愿意花点钱,减轻刑罚不是问题”。李丽再次相信,当场给了陈某3万元。后陈某又多次编造理由向李丽要钱,李丽均一一照办。后因王伟未按照陈某此前所承诺的日期获释,李丽才发现被骗,于是报案。经查,陈某共骗取6.7万元,用于个人挥霍。

听了3秒钟语音 被骗3500元奖学金

通讯员 黄纯熠 蒋建飞

本报讯 “对方发来语音,听着像是表妹,我就相信了……”近日,诸暨城东派出所接到一起报警,有人冒充表妹,以朋友住院需要借钱看病为由骗走3500元。

当天下午,学生小王收到“表妹”发来的微信,称其好友受伤住院,急需用钱,但她和朋友都因违反微信个人账户使用规范被限制登录,无法正常收付款。“我先通过银行卡将钱转给你,你再帮忙转到医院账号上,行吗?”平常和表妹关系不错的小王同意了。

随后,“表妹”称已将3000元转到小王的银行卡上并发来截图,好几个小时才能到账,由于朋友急需抢救,问小王能不能先自己垫钱转到医院账号上。对此,小王有所迟疑,这时“表妹”回复过来一条3秒钟的语音,内容只有四个字:“是我本人”。听声音是表妹的,小王不再怀疑,便将自己上学期刚拿到手的奖学金3000元转到对方账号上。“表妹”又称要手术还得缴费,希望小王再帮一把,小王又把账户剩下的500元转给了对方。不料之后“表妹”就失联了。觉得不对劲的小王去表妹家一问究竟,才知道表妹微信被盗号,自己被骗,立即报警。目前,案件正在办理中。

保护区非法捕捞 被判刑还要赔偿

通讯员 郑青霞

本报讯 近日,由湖州市吴兴区检察院提起公诉附带民事公益诉讼的一起非法捕捞水产品案当庭宣判,施某获刑,同时被判赔偿渔业资源损失费。

2021年8月至2022年6月,施某多次窜至湖州市青铜大桥到龙溪大桥之间的苕溪水域沿岸,采用夹网捕捞或者锚钩锚鱼的方式非法捕捞各类水产品约75千克。经评估,施某非法捕捞水产品造成渔业资源损失1894.36元。据悉,2018年苕溪水域被划定为国家级水产种质资源保护区。

检察机关认为,施某的行为不仅构成非法捕捞水产品罪,还造成渔业资源损失,破坏苕溪水域生物多样性和生态系统平衡,侵害了国家和公共利益。检察机关依法对施某以涉嫌非法捕捞水产品罪提起公诉,并建议判处有期徒刑6个月,缓刑1年,同时承担相关的渔业资源损失费用。后法院采纳检察机关量刑建议,判决支持检察机关全部民事公益诉讼请求。

病床边的一场特殊“会见”

见习记者 杨云寒 通讯员 刘旻枫

本报讯 元宵节前夕,松阳县看守所安排了一场特殊的“亲情会见”。26岁的王某某在民警押送下,驱车来到50公里外的遂昌县人民医院。“妈,我错了,对不起!”见到躺在病床上的母亲,王某某“扑通”一声跪在床前,两人抱头痛哭。

王某某此前因盗窃罪被松阳县人民法院判处有期徒刑八个月,并处罚金,被羁押在松阳县看守所。近日,王某某的母亲病危,希望能在生命最后时刻与儿子见上一面。而得知消息的王某某连续几天没睡好觉,经过认真思考,向管教民警表达了与母亲见一面的意愿。为此,看守所特地研究了注意事项及会见风险评估、警力安排

等,同意尽最大努力安排王某某与母亲见上一面。

会面时间只有短短半个小时,王某某与母亲聊了很久,“您放心,我会痛改前非的!”他信誓旦旦地对母亲说。

与母亲告别后,王某某掉着眼泪,突然向民警跪下:“谢谢你们,我一定好好改造。”



群众闹元宵 “警”色来添彩

元宵佳节,东阳市多个乡镇街道村居举行迎龙灯活动,到处人山人海、热闹非凡。东阳市公安局全警上岗,全力维持秩序,确保群众顺利闹元宵。

通讯员 徐钰晖

谎称代售折扣加油卡 女子诈骗679万元

通讯员 陈依涵 本报记者 蓝莹

本报讯 为了满足自己的消费需求,她声称有特殊渠道超低折扣代售加油卡、电话卡等,从而诱骗36名客户679万余元。近日,瑞安市人民法院审结了这样一起诈骗案。

2021年7月,微商林某在某平台合规代售加油卡,以95折价格卖给客户并从中赚取差价。然而,因正常代售利润较低、到账时间长,无法满足林某日益膨胀的消费需求,她便动起了歪脑筋。2021年8月,林某在微信群、朋友圈谎称自己有熟人在外省的加油站工作,有途径参与大型电商团购活动,可以85折至88折代购加油卡、电话卡等。客户交款后,林某自己原价网购加油卡、电话卡,两周后再寄给客

户或帮客户充值,博取信任。本就是一桩“亏本”的买卖,想要从中捞钱,林某只能通过不断拖延客户的充值到账时间,“拆东墙补西墙”,用后续客户充值的钱填补之前客户的金额。

掩盖好实际亏损的事实后,林某的“生意”越做越大,每日充值流水达10000元,自己的充值账号被限额了,她就招聘员工帮忙代收、代充值,自己也过上了大手大脚的奢靡生活。

2022年1月,见资金缺口越来越大,林某决定索性大捞一笔。她告知客户,购买5万—20万的油卡可享7折优惠,购买20万—30万的可享6折优惠,但到账时间需要一个月。虽然等待时间长,但林某的客户们认为加油卡、电话卡是消耗品,而且之前每次都收到了货,便相信了林某。直到2022

年2月,部分客户发现充值的巨额款项迟迟未到账,也联系不上林某,才察觉被骗,赶紧报警。

据调查,2021年8月至2022年1月,林某通过上述手段骗取36名被害人共计679万余元。“我知道自己没钱,但控制不住自己花钱的欲望。我也知道资金缺口越来越大,可我已经停不下来了……”庭审中,被告人林某悔恨地说。

法院认为,被告人林某以非法占有为目的,骗取他人财物,数额特别巨大,其行为已触犯刑律,构成诈骗罪,基于林某归案后能如实供述自己的罪行,自愿认罪认罚,决定予以从宽处理,遂判处林某有期徒刑11年6个月,并处罚金20万元。